

Přeshraniční spolupráce začala prvním setkáním

Od dubna se naplno rozjel projekt „Spolky a obce bez hranic“, resp. jeho praktické předávání zkušeností. Ve čtvrtek 11. dubna se v Kulturním domě ve Šternberku sešli představitelé obecních samospráv z území Mikroregionu Šternbersko a MAS Šternbersko, aby společně s protějšky z polského Powiatu Prudnického diskutovali nad tématem investic v obou územích.

Z českých zástupců představili své projekty Rudolf Pečinka (předseda Mikroregionu Šternbersko a starosta obce Dolany) a Jiří Petřek (bývalý předseda Mikroregionu Šternbersko a dlouholetý starosta obce Bohuňovice). Byla prezentována tato témata: možnosti revitalizace brownfieldu bývalé likérky v centru Dolan a vznik golfového areálu Véska, aktivizace podnikatelských aktivit v prostorách výrobního podniku Moravskoslezských dřevařských závodů v Bohuňovicích, ale také využití zdevastovaného objektu v centru obce, dnešního aquaparku Centrum zdraví. Polští kolegové představili podnikatelskou zónu v Prudniku, ale také možnosti nového využití brownfieldu bývalé textilní továrny



Frotex. **pokračování článku na straně 15**

Stanislav Sedláček by se dožil sta let. Přijďte na něj zavzpomínat 23. května

Každý region, město či obec má občany, kteří svým životem a zejména prací ovlivnili či stále ovlivňují společenský, kulturní nebo politický život kolem sebe. K takovým lidem bezesporu patřil i středoškolský a pak vysokoškolský pedagog Stanislav Sedláček (5. 5. 1919 – 21. 7. 2002), který by se letos 5. května dožil 100 let.

Ač rodák z Českomoravské vysočiny, strávil velkou část svého profesního života, po studii na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně, ve Šternberku, kde nastoupil na umístěnku jako středoškolský profesor na zdejší reálné gymnázium v říjnu roku 1947. Poněvadž tehdejší doba nepřála výuce klasických jazyků (latiny a řečtiny), které původně na univerzitě vystudoval, mnozí absolventi gymnázia na něj vzpomínali jako na učitele nejrůznějších předmětů (matematika, občanská výchova, psychologie aj.), zejména však tělocviku, který zcela v duchu řecké kalokagathie (*presvědčení, že krásné a dobré, krásná a ctnost patří k sobě a mají mnoho společného, pozn. red.*) učil s plným nasazením, a dokonce tento obor začal v roce 1953 studovat na univerzitě.

Jeho působení na šternberském gymnáziu, na němž proslul jako přísný, ale spravedlivý učitel, i studium tělesné výchovy ukončil konkurz, který v roce 1959 úspěšně absolvoval. Získal jím místo odborného asistenta pro výuku lékařské latiny na katedře neslovanšských jazyků na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci, aby pak v 60. letech přešel na katedru historie, kde učil latinu a dějiny starověku.

Na Šternberk, kde žil až do své smrti v červenci 2002, však nezanevřel. Byl spiritus agens zdejšího kulturního i sportovního života – pořádal cestopisné a vlastivědné přednášky, spolupodílel se na organizování spartakiád, nadšen se účastnil lyžařských výletů, tenisových klání apod. Zanechal po sobě řadu přátel a studentů, které v tom nejlepší slova smyslu poznamenal nejen jako odborník na slovo vzatý, ale především jako člověk.

Přijďte na něj zavzpomínat – i dovědět se mnoho nového z úst jeho kolegů a žáků ve čtvrtek 23. května v 18 hodin do Kulturního domu ve Šternberku. Vzpomínkový večer bude doplněn malou výstavkou k jeho životu a dílu.

Karla Vymětalová

Inzerce

Miele

U nás se práce
VYPLÁCÍ

NÁBOROVÝ

16 000 Kč

BONUS

Hledáme montážní dělníky a skladníky



Miele technika s.r.o., Uničov



587 072 108



miele.jobs.cz

Věděli jste, že šternberský výrobce termostatů Robertshaw slaví 20 let?

Při této příležitosti jsme se setkali s HR manažerkou z Robertshaw Kateřinou Vacíkovou a zeptali se, co je ve společnosti nového a jaké jsou vize do budoucna.

Mohla byste na úvod firmu Robertshaw našim čtenářům v krátkosti představit?

Robertshaw je velká nadnárodní společnost, která se zabývá vývojem a výrobou elektro-mechanických komponentů zejména do bílé techniky a nově i do automobilového průmyslu. Vyrábí se u nás třeba části termostatů do aut značky Tesla. Mezi naše zákazníky patří velké značky jako Whirlpool, Beko, Indesit, Bosh, Gorenje a stovky dalších.

S našimi výrobky jste se už určitě setkali, aniž byste to možná tušili. Pokud jste někdy připojovali myčku nebo pračku na vodu, tak vodní ventil, který vidíte v zadní části pračky, vyrábíme tady ve Šternberku. Stejně tak termostaty do ledniček, takže díky nám si můžete dát třeba vychlazené pivo (*úsměv*). Máme také vlastní lisovnu plastů.

Zajímavostí však je, že úplně první funkční termostat vymyslel a zároveň i patentoval právě pan Frederic W. Robertshaw již v roce 1899. O rok později si založil společnost, která termostaty začala vyrábět a do dnešní doby patentovala více než 2000 vynálezů.

Jak dlouho už ve Šternberku působíte?

Samotná výroba začala ve městě před 20 lety, tedy v roce 1999, a to pod značkou Invensys Appliance Controls. V roce 2014 se změnil jen



vodní ventil HYDRA do pračky Gorenje

název na Robertshaw, ale stroje, lidé, výroba – to vše zůstalo stejné. Stále je zde s námi desítky kolegů, kteří tu pracují celých 20 let.

Kolik máte zaměstnanců a jaké benefity jim poskytlujete?

Ve světě máme téměř 8 tisíc zaměstnanců, ve Šternberku jich pak pracuje přibližně 450. Kromě 5 týdnů dovolené, dotovaného stravování, příspěvku na penzijní připojištění nebo 40% příplatku za práci přesčas nabízíme i masáže nebo bezplatné očkování proti chřipce.

Jaké volné pozice nyní nabízíte?

Aktuálně nemáme v nabídce moc volných míst, protože se nám podařilo zaměstnance víceméně udržet a odchody jsou minimální. Jsme za to velice rádi a pokusíme se udělat maximum, abychom tento stav udrželi. Našich zaměstnanců a jejich práce si totiž nesmírně vážíme. Průběžně však doplňujeme počty zaměstnanců ve výrobě o šikovné operátory, elektroúdržbáře, mechatroniky poloautomatických a automatických strojů, ale i administrativní síly. Pro všechny zájemce o práci pořádáme již od roku 2017 Hodiny otevřených dveří, a to každé pondělí a středu vždy v 10:30. Provedeme je výrobou a ukážeme jim pracoviště, takže si mohou dopředu prohlédnout své případné budoucí zázemí.

Kam by měla směřovat budoucnost firmy?

Dá se říct, že postupně směřujeme k automatizaci, což ale neznamená snižování počtu zaměstnanců, spíše takovou dlouhodobou změnu, která nám umožní produkovat více výrobků a rozšířit naše výrobní portfolio. Snažíme se proto některé naše zaměstnance přeškolenat.

Všechno však nejde zařadit ihned, některé stroje stojí miliony korun, jiné miliony dolarů, takže návratnost je opravdu dlouhodobá. Kdyby ale investoři neviděli ve šternberském závodě budoucnost, tak by do něj neinvestovali miliony dolarů každý rok. (alf)

Město Šternberk zve na vzpomínkový akt

Zveme všechny občany na vzpomínkový akt, který se uskuteční ve středu 8. května 2019 v 9:30 na městském hřbitově ve Šternberku u příležitosti státního svátku „Den vítězství“. Vzpomínkového aktu se zúčastní představitelé města, zástupci organizací, politických stran a hnutí. (red)



Přeshraniční spolupráce začala prvním setkáním

dokončení ze strany 14

Setkání se zúčastnili také zástupci Okresní hospodářské komory či Krajského úřadu Olomouckého kraje, kteří prezentovali své aktivity směřující k podpoře a vzájemné spolupráci podnikatelských subjektů a obcí. Celý seminář se nesl v duchu přátelské diskuze a předávání nových nápadů v oblasti rozvoje podnikání a obcí v obou územích.

Tento seminář byl první ze čtyř, tři další budou střídavě realizovány vždy na druhé straně hranice, přičemž budou řešena aktuální témata z oblasti spolupráce obcí, například odpadové hospodářství apod.

Tato akce byla realizována Mikroregionem Šternbersko v rámci projektu „Mezisektorová spolupráce v pohraničí – spolky a obce se učí navzájem“. (red)

Tradiční setkání ke Dni učitelů se neslo ve slavnostním duchu

V kulturním domě ve Šternberku proběhlo ve středu 27. března 2019 tradiční setkání ke Dni učitelů, na kterém pedagogy i nepedagogické pracovníky šternberských škol přivítali starosta Stanislav Orság a 1. místopředseda Jiří Kraus. V rámci kulturního programu vystoupil zpěvák Vladimír Walda Nerušil (*na snímku*), se kterým mohli hosté společně zavzpomínat na pěveckou legendu české populární hudby Waldemara Matušku.

Na setkání převzaly ocenění tyto osobnosti z řad pedagogů: Kamila Neumannová, Lenka Doležalová, Danuše Grässleová, Alena Vojkůvková, Simona Mohaplová, Jana Přidalová,

Hana Aufartová, Renata Janošíková, Václav Píkal a Milena Schärferová.

Z řad nepedagogických pracovníků byli oce-



něni: Miroslav Ondrák, Anieli Skočíková, Milena Zachovalová, Tatjana Picková a Roxana Gogolinová.

Všichni jmenovaní obdrželi jako upomínku zarámovaný pamětní list šternberského výtvarníka Vincenta Chigniera, dárkový poukaz k odběru knih dle vlastního výběru v knihkupectví paní Lehečkové z Radniční ulice a květinu.

Občerstvení zajistili zaměstnanci Školní jídelny Šternberk.

Jménem města Šternberka blahopřejeme všem oceněným a děkujeme přítomným hostům za účast. (red)

Foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk